

Pe scurt.

**Bilanț cumplit la Damasc:
74 de pelerini morți**

Bilanțul victimelor atacului comis sâmbătă la Damasc care viza pelerini șiiți a ajuns la 74 de morți, a anunțat duminică Observatorul Sirian pentru Drepturile Omului (OSDO), citat de site-ul agenției de presă Reuters. Majoritatea celor morți în atac erau pelerini irakieni veniți să viziteze cimitirul Bab al-Saghir din apropiere. Atacul nu a fost deocamdată revendicat. Potrivit postului de televiziune Al-Manar, acesta a fost comis de doi atacatori sinucigași. Cea de-a doua explozie a avut loc la aproximativ 10 minute după prima, provocând victime în rândul funcționarilor din cadrul protecției civile care s-au adunat să le îngrijească pe victimele din urma primei explozii, a anunțat prin telefon corespondentul la Damasc al postului.

**Brexit: Parlamentul
nu trebuie
să aibă drept
de veto asupra
ieșirii din UE**

Ministrul britanic pentru Brexit, David Davis, a declarat că Parlamentul nu trebuie să aibă drept de veto asupra deciziei de ieșire a țării din Uniunea Europeană, îndemnându-i de membrii Legislativului să nu modifice proiectul de lege ce acordă

premierului Theresa May prerogativa de a declanșa negocierile oficiale cu UE, transmit Reuters și DPA. Într-o luare de poziție publicată în „The Sunday Telegraph”, Davis le-a cerut parlamentarilor din Camera Comunelor să respingă luni amendamentele votate săptămâna trecută de Camera



Ministrul britanic
pentru Brexit,
David Davis

Lorzilor. Acestea vizează protejarea drepturilor cetățenilor celorlalte state comunitare aflați în Marea Britanie și acordă Parlamentului de la Londra dreptul de vot asupra oricărui acord cu privire la Brexit înaintea ratificării sale de către Parlamentul European. „A fost evident din unele din declarațiile lorzilor că scopul lor ascuns a fost să creeze o situație în care Parlamentul să poată încerca răsturnarea rezultatului referendumului” pentru Brexit, a scris Davis. „Ceea ce nu putem avea este ca vreuna din Camerele Parlamentului să răstoarne decizia poporului britanic - ei nu au drept de veto”, a insistat el. Ministrul a promis însă „multe ocazii pentru Parlament de a dezbate negocierile noastre pentru un nou parteneriat cu UE și de a le influența rezultatul”.

Se vorbește despre șantaj și represalii

**Scandal
incredibil cu
grave consecințe
diplomatice între
Turcia și Olanda**

Premierul turc, Binali Yildirim: “Vom răspunde în consecință la acest comportament inacceptabil”



Turcia și Olanda au reușit să facă, în două zile, cât n-au realizat în ani. Este vorba despre erodarea bruscă a relațiilor diplomatice, după ce doi miniștri turci au trecut prin întâmplări desprinse parcă dintr-un scenariu de film de acțiune cu spioni. Premierul olandez, Mark Rutte, a spus că a fost nevoit să împiedice accesul celor doi oficiali pe teritoriul țării sale și să le interzică să participe la mitinguri cu alegătorii turci deoarece Ankara a amenințat cu sancțiuni împotriva Guvernului său, relatează The Associated Press. “Nu putem face afaceri în contextul unui astfel de șantaj”, a declarat Rutte duminică. Premierul Olandei a spus că a fost șocat să vadă că un ministru turc a încercat să ajungă la un miting de la Rotterdam după ce Guvernul i-a comunicat clar faptul că nu este binevenit. “Am trasat o linie roșie”, a spus Rutte.

Peste 1.000 de persoane s-au adunat în fața Consulatului Turc după ce tensiunile diplomatice dintre cele două state au escaladat. Potrivit unor informații, protestatarii au aruncat cu

sticle și au atacat mașini ale Poliției. Mai mulți manifestanți au înlocuit, duminică, drapelul olandez de la Consulatul din Istanbul cu cel al Turciei. Pentru dispersarea acestora s-au folosit tunuri de apă și polițiști călare.

Ministrul turc al Familiei, Fatma Betul Sayan Kaya, a venit sâmbătă noapte cu mașina la Rotterdam pentru a participa la un miting care avea drept scop promovarea referendumului din luna aprilie prin care se dorește consolidarea puterilor executive ale președintelui turc, Recep Tayyip Erdogan. Potrivit AFP, Poliția a închis strada pe care se află Consulatul, invocând “informații potrivit cărora un anumit număr de persoane intenționează să se adune acolo”. Kaya a fost condusă la granița cu Germania de către polițiști, a declarat premierul olandez, Mark Rutte, duminică dimineața. Într-o postare pe Facebook, Rutte a spus că încercări de a găsi o “soluție rezonabilă” la neînțelegerile dintre aceste țări s-au dovedit a fi “imposibile”, catalogând sosirea ministrului Kaya la Rotterdam

ca fiind un act “iresponsabil”.

Anterior, Guvernul olandez a decis să interzică aterizarea în Rotterdam a avionului în care se afla ministrul turc al Afacerilor Externe, Mevlut Cavusoglu, care a anunțat că ajunge sâmbătă în Olanda pentru același miting ce avea ca scop promovarea referendumului din luna aprilie prin care se dorește consolidarea puterilor executive ale președintelui turc, Recep Tayyip Erdogan.

Președintele Turciei, Recep Tayyip Erdogan, a criticat în termeni duri atât Germania, cât și Olanda pentru interdicțiile impuse șefului diplomației de la Ankara. Turcia va lua măsuri de retorsiune “la modul cel mai dur” după decizia Olandei de a refuza accesul pe teritoriul său a doi miniștri turci, a anunțat premierul Binali Yildirim: “Această situație face obiectul unui protest la nivelul cel mai sever din partea noastră și a fost semnalat autorităților olandeze faptul că vor avea loc represalii la modul cel mai dur”. “Vom răspunde în consecință la acest comportament inacceptabil”, a adăugat el.

**Pierderi uriașe din cauza airbagurilor defecte.
Ford, Nissan, BMW au dat în judecată Takata**

Ford Motor, Nissan Motor și subsidiara BMW din America de Nord au acuzat Takata Corp de fraudă, într-un proces în care încearcă să forțeze furnizorul nipon de piese auto să acopere pierderile suferite din cauza airbagurilor defecte, care pot exploda și pulveriza cioburi metalice, transmite Bloomberg. Producătorii auto susțin

că Takata a ascuns informațiile referitoare la airbaguri. Ei se luptă cu plângerile consumatorilor, care pretind că firmele auto știau de dispozitivele defecte.

Autoritățile susțin că airbagurile defecte de la Takata au provocat pe plan mondial moartea a 17 persoane și rănirea unor sute. Noile acțiuni

împotriva Takata vin într-un moment dificil pentru compania niponă. Agenția de presă Kyodo anunța la 1 martie că Takata ar putea intra în faliment după ce va separa diviziile viabile într-o nouă companie. Problemele de la Takata au forțat companiile să inițieze cea mai mare rechemare în service din istoria industriei auto.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA
Redactor-șef adjuncți: Cristian MARIN
S.G.R.: Marian GANEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.